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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2018 CE N TRA L NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Obsluga maszyn stosowanych do prac lesnych
Oznaczenie kwalifikacji: R.01
Wersja arkusza: X

R.01-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono
rozsadnik.

zbieracz kamieni.
wyorywacz sadzonek.

cawpy

spulchniacz migdzyrzedzi.

Zadanie 2.
Zbiornik wody do podlewania szkotki lesnej ma wymiary 2 m glebokos$ei x 10 m dhugosci x 10 m szeroko$ci.
Ile wyniesie pojemnos$c¢ zbiornika na wode?

A. 100 m’

B. 200m’

C. 300m’

D. 400 m’
Zadanie 3.
Promien strefy niebezpiecznej podczas pielegnacji upraw wykaszarka wynosi co najmniej

A, 1Im

B. 2m

C. 10m

D. 20m
Zadanie 4.

Symbol produkcyjny sadzonki 1/1 oznacza

A. sadzonke jednoroczna.

B. sadzonke dwuletnig szkotkowang po 1 roku.

C. sadzonkg jednoroczng z zakrytym systemem korzeniowym.
D. sadzonke dwuletnig nieszkotkowang wyhodowang ze rzezow.

Zadanie 5.

Promien strefy niebezpiecznej podczas wykonywania tasakiem czyszczen wezesnych wynosi co najmniej

I m
2m
Sm
10 m

cCawp
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Zadanie 6.

Zbior nasion lipy na plantacji nasiennej prowadzi si¢
A. zdrabiny.
B. przy uzyciu stupotazow.
C. technikami alpinistycznymi.
D. przy uzyciu drzewolazow kolcowych,

Zadanie 7.

Dhugos¢ bruzd wykonanych plugiem LPZ-75 (odleglo$¢ migdzy S$rodkami bruzd 1,5 m) na zrebie
o powierzchni 3 ha wynosi

A. 15000 mb

B. 20000 mb

C. 30000mb

D. 45000 mb
Zadanie 8.

Dokrecenia kot ciggnika rolniczego wykonuje sie

A. Kkluczem francuskim.

B. zsila okreslong w instrukcji obstugi.

C. po kazdym agregowaniu z ciggnikiem witoki.

D. dociskajac noga klucz z zatozong rura jako przedhuzenie dzwigni.

Zadanie 9.

Zbiornik agregatu przeciwpozarowego na lekkim lesnym samochodzie gasniczym ma 500 litrow pojemnosei.
Ile litrow preparatu pianotworczego nalezy dodac aby uzyska¢ 5% roztwor wodny srodka gasniczego?

A. 1001
B. 501
C. 251
D. 51

Zadanie 10.
PAD nadle$nictwa koordynuje

A. zbior nasion.

B. zwalczanie pozaréw.

C. zwalczanie szkodnictwa lesnego.

D. prognozowanie wystepowania szkodnikéw owadzich.

Zadanie 11.

Na gniezdzie o powierzchni 0,25 ha zabezpieczono ostonkami plastikowymi 20% sadzonek dgbowych, ktore
posadzono w liczbie 7 tys. szt./ha. lle sztuk ostonek zatoZono na sadzonki?

A. 250 szt.
B. 350 szt.
C. 450 szt.
D. 750 szt.
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Zadanie 12,

Granice drzewostanow malowane farbg koloru zottego oznaczaja

A. powierzchnie do wyrebu.
B. drzewostany nasienne.
C. rezerwaty przyrody.

D. lasy wodochronne,

Zadanie 13.
Najlepszymi cechami genotypowymi charakteryzuje si¢ sosna pospolita pochodzaca z

A. Puszczy Bielskie;.

B. Lasow Taborskich.

C. Lasow Janowskich.

D. Borow Suchedniowskich.

Zadanie 14,

W celu ograniczenia ryzyka wystapienia wypadku przy pozyskiwaniu drewna pohuraganowego zaleca si¢
wykorzystanie

A. harwestera.

B. wciagarki linowe;j.
C. S$ciggacza linowego.
D. tyczki kierunkowe;j.

Zadanie 15.
Maszyna przedstawiona na rysunku stuzy do
zrywki ktod.

produkc;ji balotow.,

transportu zrebkow.
pozyskania faszyny.

ocnawp
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Zadanie 16.

W celu obnizenia srodka ciezkosci harwestera zaleca si¢ wypetnienie jego opon roztworem chlorku wapnia
maksymalnie do poziomu

A. 10% objetosci opony.
B. 20% objgtosci opony.
C. 75% objetosci opony.
D. 100% objetosci opony.

Zadanie 17,

Strefa niebezpieczna wokot harwestera wynosi co najmniej

A. 1 wysokos¢ Scinanych drzew.
B. 2 wysokosci scinanych drzew.
C. 1 wysokos¢ scinanych drzew, powickszona o maksymalny wysieg zurawia.
D. 2 wysokosci $cinanych drzew, powigkszone o maksymalny wysieg Zurawia.

Zadanie 18.
Maksymalny spadek powierzchni (jesli producent nie okreslit inaczej), na ktoérej mozna podjaé prace
harwesterem, wynosi

A, 10%

B. 20%

C. 30%

D. 45%
Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono

A. ostrzenie zgbow tnacych.

B. obnizanie ogniw prowadzgcych.

C. wyrownywanie ogniw laczacych.

D. spilowywanie ogranicznikow wysokosci,

Zadanie 20.

W przypadku awarii silnika elektrycznego w pilarce w pierwszej kolejnos$ci nalezy
odtgczy¢ zasilanie.

zmieni¢ ustawienie wirnika.

nawing¢ druty miedziane na uzwojenie.

sprawdzi¢ dlugos¢ szczotek weglowych,

Snow>

Strona5z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 21.

Zuzycie paliwa do pilarki wynosi 1 litr/m’. Natomiast zuzycie oleju do smarowania prowadnicy wynosi 50%
ilosci niezbednego paliwa. Ile paliwa i oleju nalezy zakupi¢ na wycigcie 300 m® drewna.

A. 100 litrow benzyny i 50 litrow oleju do prowadnicy.

B. 200 litréw benzyny i 100 litrow oleju do prowadnicy.
C. 300 litrow benzyny i 150 litréw oleju do prowadnicy.
D. 400 litréw benzyny i 200 litrow oleju do prowadnicy.

Zadanie 22,
Forma wiasnosci: SP w zarzgdzie Lasow
Adres lesny: 08-09-2-17-317-h -00 Panstwowych
RDLP: Poznan Nadlesnictwo: WYRWIDEBY Lesnictwo: Teresin
Gmina: Biata Piska Obszar
\Wojewddztwo: Wielkopolskie Powiat: Piski wiejski
Obreb ewidencyjny: Ruda Oddziat i wydzielenie: 317h

Stan na rok: 2017

\Wskazowki gospodarcze

B L, , Pow. manipulacyj .
Nr dziatki Czynnos¢ Pilnos¢ L. nawrotow W a(:;; acyjna Proc. grubizny (%)
1 IB N 4,00 95
1 AGROT N 3,00
1 ODN-ZRB N 2,00
1 PIEL N 2,00
1 CW N 1,00
Ile ha wynosi powierzchnia manipulacji zrebu, ktorego fragment wskazan gospodarczych zamieszczono
w tabeli?
A. lha
B. 2ha
C. 3ha
D. 4ha
Zadanie 23,

Ingerencja w uktad wysokiego ci$nienia hydraulicznego harwestera wymaga

A. zwickszenia obrotow pompy hydrauliczne;j.

B. wpisu naprawy do ksiagzki dozoru technicznego.

C. przecigcia weza ostrym nozem w celu redukcji cisnienia.

D. podniesienia glowicy harwestera do wysokosci kabiny operatora.

Zadanie 24,

Dozwolone jest okrzesywanie siekierg watkow o maksymalnej dtugosci do

A 05m
B. Im

C. 1.5m
D 24m
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Zadanie 25.

Ile wynosi minimalna $rednica drewna iglastego WCO w cienszym koncu bez kory?

A. 10cm
B. 14cm
C. 18cm
D. 20 cm

Zadanie 26.

Szlak zrywkowy o szerokosci 4 m i dtugosci 500 m zajmuje powierzchnie

A. 4dary

B. 500 arow
C. 0,2ha

D. 4ha

Zadanie 27.

Adres lesny: 08-09-2-17-317-h -00 Forma wiasnosci: SP w zarzadzie Laséw Panstwowych
Nadlesnictwo:

RDLP: POZNAN WYRWIDEBY Lesnictwo: Teresin

Wojewodztwo: WIELKOPOLSKIE Powiat: Piski Gmina: Biata Piska Obszar wiejski

Obreb ewidencyjny: Ruda Oddziat i wydzielenie: 317h

Stan na rok: 2017

Dane ogdlne

Pow (ha) Gosp. Wiek rebn.  |R. pow. B. pion. TSL St. degr. Uwilg. Typgl.
3,00 GZ 100 D-STAN DRZEW BSW N2 S RDw
Dane ogdlne cd.

Pokr. Zesp. roslinny Kat. och. [Funkcja lasu Siedl. przyr. Przycz. uszk. Proc. uszk.
MSZ GOSP

Warstwy drzewostanu

Warstwa Zmieszanie Zwarcie Zadrzewienie Zageszczenie

DRZEW PRZ 0,8 PRZ UM

PODSZ 0,5

Gatunki w warstwach drzewostanu

Warstwa Gat. Udziat |Wiek [Pier.(cm) Wys.(m) Bonitacja Zasobno$¢ (m 3/ha)
DRZEW SO 10 105 37 27 I 400

DRZEW SW MJS 37

DRZEW SO PJD R85

PODSZ UAL

PODSZ DB

PODSZ KRU

PODSZ BRZ

PODSZ SO

Wydajnosé zrywki drewna forwarderem wynosi 100 m*/dzien. Ile dni zajmie zrywka drewna, z drzewostanu
ktérego fragment opisu taksacyjnego zamieszczono w tabeli?

A. 12 dni.
B. 10 dni.
C. 6dni.
D. 4dni.
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Szerokosc¢ szlaku zrywkowego powinna by¢ wigksza od szerokosci skiddera o

A,
B.
C.
D.

Zadanie 29,

Na rysunku pokazano sktadnicg drewna przeznaczonego

cawp

Zadanie 30.

0-0,5m
1-1.5m
2-2.5m
3+3,5m

na aukcje.

do korowania.

na papierowke.

na shupy teletechniczne.

Dokument sporzadzany podczas odbioru drewna w lesie oznaczany jest skrotem

A.

B.
C.

D.
Zadanie 31.

KZ
KW
ROD
DOR

Ciagnik zrywkowy przedstawiony na rysunku najwigkszg wydajnosc¢ pracy osiagnie podczas zrywki drewna

A. Ml
B. S3a s ,
C. S4
D. WB

Zadanie 32,

Podczas zrywki drewna forwarderem zabrania si¢

cawy»

zrywania drewna réznej dhugosci.

zrywania wigcej niz jednej sztuki.

uktadania drewna ponad wysokos¢ ktonic.
uktadania drewna czotami do drogi wywozowe;j.
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Zadanie 33.
W trakcie zatadunku i roztadunku drewna zurawiem nalezy

A. rozstawia¢ podpory dzwigu.

B. zglasza¢ do UDT miejsce prac.

C. pracowac tylko przy Swietle dziennym.

D. uzywac¢ kasku ochronnego tylko podczas kontroli,

Zadanie 34.
Korzystajac z diagramu, okresl maksymalny udzwig zurawia w poziomie na pelnym roztozeniu ramienia.
A.  475kg .
B. 550kg
C. 760kg
D. 1360 kg "‘N\
— -
—l_d-;/
2
0 1 2 3 38 m
Zadanie 35.

Ling wciggarki bebnowej z widocznymi peknig¢ciami i uszkodzonym rdzeniem nalezy

wymieni¢ na nowa.
potaczy¢ suplem.
skreci¢ srubami.
owing¢ drutem.

Snowp
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Ile ecm wynosi odleglto$é miedzy szczeblami drabiny ambony mys$liwskiej przedstawionej na rysunku?

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiono
A. jaz.
B. most.
C. spiectrzenie.
D. przepust drogowy.
Zadanie 37.
A. 10cm
B. 20cm
C. 30cm
D. 40 cm
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Zadanie 38.

Maszyna do profilowania spadkoéw poprzecznych i wzdtuznych drog lesnych przedstawiona na rysunku to

A. spychacz.
B. tadowarka.
C. roéwniarka.
D. frezarka drogowa.
Zadanie 39.
Najbardziej pozadanym materiatem konstrukcyjnym malej lesnej infrastruktury turystycznej jest
A, stal.
B. drewno.

C. aluminium.
D. tworzywo sztuczne.

Zadanie 40.
Zabieg odwracajacy skibe prowadzacy do utrzymania poletka towieckiego w czarnym ugorze okreslany jest

terminem

A. wlokowanie.
B. bronowanie.
C. kultywacja.
D. orka.
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